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Θ. Λιβάνιος σε ΚΕΔΕ και ΠΕΔΚΜ: Κλείνει σε 1.600
σελίδες ο Κώδικας αυτοδιοίκησης - Προτεραιότητα
η απλοποίηση των διαδικασιών

Στην τελική ευθεία εισέρχεται ο νέος
Κώδικας Αυτοδιοίκησης, καθώς στα τέλη
του χρόνου κατατίθεται προς ψήφιση στη
βουλή, με την ηγεσία του υπουργείου
Στην τελική ευθεία εισέρχεται ο νέος
Κώδικας Αυτοδιοίκησης, καθώς στα τέλη του
χρόνου κατατίθεται προς ψήφιση στη βουλή,

με την ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών να καταβάλει προσπάθεια για την
ταξινόμηση των 1.000 και πλέον άρθρων που θα θέσουν νέους κανόνες στη
λειτουργία των δήμων και των Περιφερειών.Προτεραιότητα για το ΥΠ.ΕΣ,
όπως τόνισε ο υπουργός Θεόδωρος Λιβάνιος στη συνεδρίαση του Δ.Σ της
ΚΕΔΕ που διεξάγεται στη Θεσσαλονίκης ενόψει της ΔΕΘ με τη συμμετοχή και
της Περιφερειακής Ένωσης των Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ),
είναι η απλούστευση όλων των διαδικασιών στην αυτοδιοίκηση, γιατί όπως
είπε χαρακτηριστικά «δεν μπορεί να χρειάζονται πέντε εγκρίσεις
διαφορετικών οργάνων για μια χρηματοδότηση».«Ο σχεδιασμός του νέου
Κώδικα βρίσκεται σε νομοτεχνική επεξεργασία ομογενοποίησης και αφορά σε
θεματικές όπως τις δημοτικές αρχές, το δημοτικό συμβούλιο κ.α, αλλά
βρίσκουμε συνεχώς προβλήματα με νομολογίες, πράγματά που μας έχουν
δυσκολέψει πολύ και στο κομμάτι της διαχείρισης και των Νομικών
Προσώπων» τόνισε ο υπουργός Εσωτερικών.Εκτός όμως από την
απλούστευση των διαδικασιών που ταλανίζουν την αυτοδιοίκηση, το
υπουργείο Εσωτερικών επιχειρεί να δώσει λύση και στη μείωση των
κατηγοριών των 20 διαφορετικών Νομικών Προσώπων.«Θέλουμε να δούμε
πως θα μειώσουμε αυτές τις κατηγορίες όπως είναι τα Νομικά Πρόσωπα που
είναι 20 στον αριθμό» σημείωσε ο κ. Λιβάνιος.Απευθυνόμενος στους
δημάρχους είπε ότι έχει σημειώσει προτάσεις και ιδέες, αλλά, όπως είπε, «αν
έχω ξεχάσει κάτι θα έχει γίνει από παραδρομή, γιατί μιλάμε για έναν Κώδικα
με πάνω από 1.000 άρθρα και 1.600 σελίδες».Προτεραιότητες, έλεγχος
νομιμότηταςΑναφερόμενος στις προτεραιότητες που θέτει το ΥΠ.ΕΣ, ο
υπουργός υπογράμμισε ότι «προσπαθούμε να δώσουμε προτεραιότητα στην
απλοποίηση διαδικασιών. Δεν μπορεί να χρειάζονται 5 εγκρίσεις
διαφορετικών οργάνων για μια χρηματοδότηση». Επίσης, είπε, ότι το
υπουργείο θέλει να δώσει έμφαση στην ομογενοποίηση του ελέγχου, γιατί
αυτό, όπως υποστήριξε, δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα. «Να δούμε τι
ελέγχεται, ποιος είναι ο έλεγχος σκοπιμότητα και ποιος ο έλεγχος νομιμότητα.
Εμείς θέλουμε έναν ξεκάθαρο έλεγχο νομιμότητας» επισήμανε ο κ.
Λιβάνιος.Ο υπουργός αναφέρθηκε και στο ζήτημα των προσλήψεων, το
οποίο έθεσαν οι δήμαρχοι, επισημαίνοντας πως φέτος γίνεται μία μεγάλη
προσπάθεια για ενίσχυση των μη ανταποδοτικών υπηρεσιών. Τόνισε ότι
εξετάζεται η έγκριση ποσοστού 50-55% των αιτημάτων που έχουν καταθέσει



οι δήμοι για τις συγκεκριμένες υπηρεσίες, οι οποίες υπογράμμισε πως πρέπει
να επανακαθοριστουν και πρόσθεσε πως στις ανταποδοτικές υπηρεσίες θα
ικανοποιηθεί σχεδόν το 100% των αιτημάτων, συνολικά 750 θέσεις.«Θεωρώ
πολύ σημαντικό ειδικά με εφαρμογή εντοπιότητας να κλείνουμε από κάτω
προς τα πάνω τα κενά», σημείωσε και εξήγησε ότι οι μικροί δήμοι έχουν
μεγαλύτερες ανάγκες και διαβεβαίωσε πως στόχος είναι να τρέχουν πιο
γρήγορα οι προσλήψεις του ΑΣΕΠ. Αναφορικά με το ζήτημα της
αδειοδότησης των παιδικών σταθμών, ο κ. Λιβάνιος τόνισε πως αναζητείται
λύση με τροπολογία για παράταση ενός ακόμη χρόνου, εφόσον συμφωνήσει
το συναρμόδιο υπουργείο. Πάντως είπε με ενόχληση πως έχουν περάσει
οχτώ χρόνια από την έναρξη της διαδικασίας και πως πρέπει επιτέλους να
κλείσει αυτή η εκκρεμότητα.Ι. Καϊτεζίδης: Θέλουμε έναν προωθημένο,
μεταρρυθμιστικό και ευρωπαϊκό ΚώδικαΣτην τοποθέτησή του ο πρόεδρος της
Περιφερειακής Ένωσης των Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ),

  -  Ιγνάτιος Kαϊτεζίδης χαρακτήρισε κρίσιμη
την τρέχουσα περίοδο για την αυτοδιοίκηση, με αιχμή τον νέο Κώδικα για την
αυτοδιοίκηση. «Έχω πει πολλές φορές ότι μετά από έναν πολύ ουσιαστικό
και εξαντλητικό διάλογο -ίσως για πρώτη φορά την αυτοδιοίκηση είχαμε τόσο
μεγάλο και ουσιαστικό διάλογο- έχουμε φτάσει κοντά στο να είμαστε στη
διαδικασία της νομοθέτησης του νέου κώδικα που κατά τους αυτοδιοικητικούς
-και εγώ το πιστεύω- μπορεί να αλλάξει την εικόνα της αυτοδιοίκησης στην
πατρίδα μας». Εξέφρασε μάλιστα την βεβαιότητα ότι ο υπουργός κ. Λιβάνιος,
τον οποίο, όπως είπε, εμπιστεύεται απόλυτα η Τ.Α θα κάνει ότι μπορεί, ώστε
ο νέος Κώδικας να είναι προωθημένος, μεταρρυθμιστικός, ευρωπαϊκός. «Για
αυτό έχεις και τις ευχές και τη στήριξη όλης της αυτοδιοίκησης» σχολίασε ο
πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ.Λ. Κυρίζογλου: Θέσαμε όλα τα κρίσιμα ζητήματα στον
πρωθυπουργόΠαίρνοντας τον λόγο ο πρόεδρος της ΠΚΕΔΕ Λάζαρος
Κυρίζογλου, αναφέρθηκε στο υπόμνημα με τα αιτήματα που επέδωσε στον
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ενώ εστίασε σε ορισμένα ζητήματα που
ταλανίζουν την αυτοδιοίκηση.Ειδικότερα αναφέρθηκε στο μείζον ζήτημα των
υπηρεσιών δόμησης (ΥΔΟΜ), για τις οποίες φέρεται να υπάρχει κυβερνητικός
σχεδιασμός απομακρυνθούν από τους δήμου και αν μεταφερθούν σε
υπηρεσίες του κεντρικού κράτους.Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Κυρίζογλου
επανέλαβε για μία ακόμη φορά ότι η μεταφορά των ΥΔΟΜ στο κράτος δεν
αποτελεί αποκέντρωση, αλλά αντίθετα, κατάφωρη παραβίαση της
συνταγματικής επιταγής περί αποκεντρωτικού συστήματος.«Δεν συνιστά
αποκέντρωση η αφαίρεση της αρμοδιότητας από τις ΥΔΟΜ και η μεταφορά
της στο κράτος. Αντίθετα, συγκρούεται με το γράμμα και το πνεύμα του
Συντάγματος. Εμείς θέλουμε τις πολεοδομίες και θα συνεχίσουμε να τις
λειτουργούμε. Ζητάμε, όμως, τη στελέχωσή τους με μόνιμο προσωπικό».Ο
ίδιος αναφέρθηκε και στην επιστολή που απέστειλε στον πρωθυπουργό, για
τη νέα εφαρμογή my street που επιτρέπει στους πολίτες να υποβάλλουν
καταγγελίες για αυθαίρετη κατάληψη κοινόχρηστων χώρων από
καταστήματα. «Συμμετείχα στην παρουσίαση της εφαρμογής στο Μέγαρο
Μαξίμου, και έδωσα αναλυτικό υπόμνημα στον πρωθυπουργό με τις θέσεις
μας, το οποίο έλαβαν όλοι οι δήμαρχοί και όλες οι ΠΕΔ».Όπως είπε ο κ.
Κυρίζογλου, κατά την παρουσίαση του my street στο Μαξίμου «ο δημόσιος
χώρος πρέπει να ξανακερδηθεί από την κοινωνία. Κερδισμένος θα είναι
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αυτός που θα την εφαρμόσει, έστω κι αν προσωρινά κάποιοι
δυσανασχετήσουν».Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ αναφέρθηκε ιδιαιτέρως και στο
ζήτημα των υδάτων, υπενθυμίζοντας ότι απέστειλε σχετική επιστολή με τις
προτάσεις της ΚΕΔΕ που εξάχθηκαν από το συνέδριο της ΚΕΔΕ στη Ρόδο.
«Και αυτό γιατί πρέπει να προλάβουμε πράγματα και καταστάσεις.
Ξεκαθάρισα όμως ότι δεν θα υπάρξει εξέλιξη χωρίς εμάς".


